Histogram

1. V Pythonu vytvorte histogram z nameérenych hodnot ulozenych v souboru data.dat.
Naleznéte optimalni Sifku binu.

Prace s histogramy v Pythonu:
« vytvoreni histogramu

hist,bin edges=np.histogram(data,bins=nbins,density="'True’)
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pole obsahuijici pocet binu
hranice bind data, ze kterych normalizace
pole obsahujici vytvofime histogram histogramu

poCty hodnot
v jednotlivych binech
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import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

nbins=18

data=np.loadtxt('data.dat")
hist,bin_edges=np.histogramidata,bins=nbins)

fig,ax=plt.subplots(figsize=(4,64))
ax.step(bin_edges[8:nbins], hist)

print(‘pocet dat:',np.sizel(data))

print('pocet binu: *,nbins)

print(‘min. hodnota:',np.min{data))

print('max. hodnota:',np.max(data))

print(‘sirka binu: *,(np.max(data)-np.min(data))/nbins)
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Sitka binu: 0.026
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Histogram — Sirka binu histogram-auto.py

Algoritmus pro nalezeni optimalni Sifky binu
(Shimazaki and Shinomoto, Neural.Comput. (2007), 19(6), p. 1503 — 1527)

1. Zvol pocet bini m a vypocitej Sifku binu A = (Xpax = Xmin)/m a vyrob histogram. <——
2. Vypocitej:
1 m
- odhad stfedni hodnoty vysky sloupecku histogramu: Q= — ) M
=1
1l “
- odhad rozptylu vySek sloupeckl histogramu: 6% = Ez(”i — 0)?
=1
e ez . 2(1 — 6°
3. Vypoditej ztratovou funkci:  C(4) = 2

Opakuj pro ruzné pocty bint m (ij. rdzné A).

4. Vyber takové A, pro ktereé je € minimalini.



Histogram — Sirka binu

Algoritmus pro nalezeni optimalni Sifky binu
(Shimazaki and Shinomoto, Neural.Comput. (2007), 19(6), p. 1503 — 1527)
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Histogram + Monte Carlo simulace hist-simulate.py

2. Hodnoty v souboru data.dat odpovidaji situaci, kdy v experimentu mohou byt detekovany
dva typy udalosti:
« v 3/4 pfipadl exponencialni rozpad s ¢asovou konstantou T = 4

« v 1/4 pfipadl vybér z normalniho rozdéleni s oekavanou hodnotou u = 10 a standardni
odchylkou o = 2

V Pythonu provedte simulaci tohoto experimentu a nasimulovana data ulozte do histogramu.

Generator n nahodnych Cisel v Pythonu:

 rovnhomeérné rozdéleni u € U(0,1) u=np.random.random sample (n)

* normalni rozdéleni u€NW,o) u=np.random.normal (mu, sigma, n)
« exponencialni rozdéleniu € E(1) u=np.random.exponential (tau,n)
e binomické rozdéleni u € B(N,p) u=np.random.binomial (N, p, n)

» Poissonovo rozdéleni u € P(v) u=np.random.poisson (nu, n)



Histogram + Monte Carlo simulace hist-simulate.py

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

ol

4 P=0.75

5 mu=16

6 s1gma=2

7 tau=4

8 Ntot=10B80

9 nbins=1800

16 data=np.empty(Ntot)

11

12 for 1 1in range(1,Ntot):

13 r=np.random. random_sample()

14 if r=p:

15 datal1]=np.random.normal (mu,sigma,1)

16 else:

17 datal1]=np.random.exponential (tau,1) 60 -

18 hist,bin_edges=np.histogram(data,bins=nbins)

19

20 fig,ax=plt.subplots() 50

21 ax.step(bin_edges[@:nbins], hist)

22 ax.set_xlabel('sn ks' fontsize=14) 40

2 ax.set_ylabel('sks', fontsize=14)
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